



«Из искры возгорится пламя!... Ответственность Притяжки

# Ленинская ИСКРА

№ 3(49) ★ март 2014 г. ★  
Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета

18+

## РАЗВИТИЕ ИНДОЕВРОПЕЙЦЕВ В СТЕПЯХ ЮЖНОГО УРАЛА

*Теоретические и практические вопросы науки XXI века: сборник статей Международной научно-практической конференции. 28 февраля 2014 г. Часть 2 / отв. ред. А.А. Сукиасян. – Уфа: Редакционно-издательский центр Башкирского государственного университета, 2014, с. 21-23.*

Современные археологические исследования доказывают, что родиной индоевропейцев является район Южного Урала, где они сформировались в качестве единой языковой группы.

Создаются общности, сначала на основе общего происхождения - роды, а по мере увеличения товарной продукции формируется уже большая семейная община, состоящая из фратрии, т.е. нескольких родов. Затем и соседская община в виде племени, дальнейший шаг - союз племен, ведущий, в свою очередь, к формированию народа, а затем и государства. Но для любой общности необходима и общность интересов, в данном случае защита металлургов и их продукции. Так возникали поселки древних металлургов, и в частности, аркаимская культура Южного Урала. Схожие поселения найдены и в Европе, в Германии близ Дрездена и Лейпцига, а также в Австрии и Словакии, возрастом до 7 тысяч лет. После окончания природных ресурсов поселения «закрывались», рвы засыпались, остатки жилищ сжигались.

Страна городов — это условное название территории на Южном Урале, в пределах которой были найдены древние города и укрепленные поселения синташтской культуры эпохи средней бронзы (около 2000 лет до нашей эры), одной культуры.

Поселения обнаружены в 70-х — 80-х гг. ХХ века. Одним из первых найденных археологических комплексов было древнее поселение на реке Синтاشты (приток Тобола), благодаря чему и само поселение получило имя южноуральской речки. Вскоре после обнаружения других городов археологи стали использовать термин «Синташтинская культура». Эта «страна» расположена на территории Челябинской области, Оренбургской области, Башкортостана и северного Казахстана. Города находятся на территории диаметром 350 км.

Все поселения объединяет схожий тип строения, организации городской инфраструктуры, строительные материалы, время существования. А также одинаковая топографическая логика. Городища отчетливо видны на аэрофотоснимках. Остовы городов по прошествии 4000 лет отчетливо проступают на фоне природного ландшафта, распаханных полей. Приходит осознание мастерства инженеров, спроектировавших и создавших такие города-системы. Сами города наиболее подходили для жизни. Во-первых, они обеспечивали защиту от внешних врагов, во-вторых, в городах было сделаны помещения для жизни и работы мастеровых людей, шорников, гончаров, металлургов. Внутри городов имеется ливневая канализация, выводящая

воду за пределы поселения. Рядом с городами организовывались могильники, сооружались загоны для животных. Все укрепленные поселения делались в трех разных формах: круглые (8-9 штук); овальные (около 5); прямоугольные (около 11). Термин «страна» подходящим образом характеризует эту локацию городов. Помимо того, что все укрепленные поселения были построены на компактной территории в одно и то же время, в одном стиле и с применением одних и тех же инженерных решений, схожих материалов, просматриваются и другие объединяющие свойства.

На обширной территории степей в древнейшую эпоху к западу от Урала проживали племена так называемой срубной, а к востоку — андроновской культуры, причем последняя охватывала регион от Урала до Алтая и Енисея. Андроновцы, говорившие на одном из диалектов древнеиранского языка (индоевропейская группа), разводили крупный и мелкий рогатый скот, лошадей, занимались рыболовством. На Южном Урале выявлены и следы пойменного земледелия. Андроновское общество считалось довольно отсталым и архаичным, о чем свидетельствовала, в частности, бедность их погребений. В могилу вместе с умершим обычно помещали глиняную посуду, бронзовые украшения, реже орудия труда и вооружение.

Согласно Видевдату (первой книге Авесты, сборника священных книг древнеиранской религии, своего рода иранское продолжение Вед) прародиной древних иранцев является Аирянэм-Ваэджа (авест. Aīgūanēm Vaejāh, «арийский простор»). Эта страна описывается как бескрайняя равнина, через которую протекает прекрасная река Дайтия (Вахви-Датия). В качестве бедствий, посланных на страну Ахура Маздой, названы «змей рыжеватый» и десятимесячная зима [1]. Суровые климатические условия «лучшей страны» вызывают дискуссии среди ученых — так, Гельмут Гумбах объясняет данное несоответствие утратой строки, которая присутствует в пехлевийском тексте Авесты: «а затем: семь месяцев лета и пять месяцев зимы», что вполне соответствует климатическим и географи-

ческим нормам Южного Урала. Что касается «змея рыжеватого», то на Южном Урале и поныне водятся пресмыкающиеся - полозы желторотые, [2, с. 163].

Прекрасная река Дайтия может являться Уралом, если обратиться к трудам Чебелева А.А, то можно проследить удивительную эволюцию названия реки Урал за долгую историю. Античные авторы до нашей эры называли Урал – Ликосом, (что гречески означает «волк» - А. Тихомиров), у Птолемея – II в. н.э. – Даикс, Земарха – 568 г. – Даих, Ибн Фадлан – 921-922 гг. – Джайх, ал-Идриси – 1154 – Руза, Русская летопись – 1229 г. – Яик, Вильлем Рубрук – 1253 г. – Ягак, Н. и М. Поло – 1265 г. – Ягат, Ибн Баттута – 1333 г. Улусу, Карта Москвы С. Герберштейна 1549 г. – Яик, К.Х. Джалаири – 1592 г. – Яик, «Книга большому чертежу» - 1627 г. – Яик, Русские источники – XVII-XVIII – Запольная река, Указ Екатерины II о переименовании реки – 1775 г. – Урал. Название Яик и созвучных с ним Даикс, Даих, Ягак и другие встречаются уже около 2 тысяч лет. Легко заметить, что название реки Дайтия очень схоже с вышеперечисленными!

По обнаруженным останкам антропологам Уфы и Самары удалось в 2011 году воссоздать внешний облик древних людей. Эти изображения передают внешность жителей Южного Урала второй половины II века до нашей эры с точностью более 80%. Согласно новейшим исследованиям, около 28 тыс. лет назад в Европу пришла новая волна переселенцев, относящихся к другой гаплогруппе — Н. Именно эта группа сейчас и составляет основную часть населения современной Европы. Таким образом, делают вывод ученые, именно современная территория Южного Урала могла быть «колыбелью» европейской цивилизации.

Индоевропейские языки формируются в глубокой древности и происходят от единого праиндоевропейского языка, носители которого жили около 5—6 тыс. лет назад. Существуют различные гипотезы о месте зарождения этого древнейшего языка (в частности, называют такие регионы, как Восточная Европа, Передняя Азия, степные террито-

рии на стыке Европы и Азии). С большой вероятностью археологической культурой древних индоевропейцев (или одной из их ветвей) можно считать так называемую «ямную культуру», носители которой в III тыс. до н. э. обитали на востоке современной Украины и юге России. В 2012 году лингвисты установили, что распространенный на севере Пакистана язык бурушаски, считавшийся изолированным, имеет индоевропейское происхождение и близок к языку древней Фригии.

#### Список использованной литературы:

1. Википедия, статья: Аиранэм-Ваэджа
2. Чибилев А.А. Река Урал, Ленинград, Гидрометеоиздат, 1987

*А.Е. Тихомиров,  
Г. М. Тихомирова,  
кандидат биологических наук*



Миграция индоевропейских и семитских племен. Эпоха оледенения. Иллюстрированная всемирная история. Энциклопедия. М., 1999, с. 13.

#### ТОЧКА ЗРЕНИЯ

##### **Запад и США : технология воплощения «в основе своей - отвратительной философии», - или «АЯКС» ВОЗЬМЁМ ЗА ОСНОВУ!**



В начале 1953 года в Иран под вымышленным именем Локриджа прибыл шеф ближневосточного бюро ЦРУ Д. Рузвельт (внук президента США в 1901 - 1909 гг. - Теодора Рузвельта). Он разъяснил шаху Ирана, что США стоят за свержение премьера его правительства М. Мосаддыка. Как же так, изумился шах Мухаммед Реза Пехлеви, ведь совсем недавно Мосаддыка официально принимали в Вашингтоне? Когда же посланец ЦРУ растолковал, что это не больше чем маскировка, шах согласился «убрать» слишком разошедшегося премьера, который намеревался национализировать нефтяную промышленность страны. С апреля 1951 г. в Иране встало у власти правительство Мосаддыка, которое сделало попытку ограничить хозяйствование американских и английских нефтяных монополий в стране.

Этого оказалось достаточным, чтобы Мосаддыком в плотную занялось ЦРУ. Рузвельт порекомендовал шаху на время решающих событий убраться из Ирана. Подготовка к «народной» революции шла следующим образом, из мемуаров Рузвельта: «Я укрылся на затерянной в горах вилле и, не попадаясь на глаза никому, начал готовить заговор... В моем распоряжении был миллион долларов. Деньги хранились в сейфе размером с гардероб в американском посольстве. Позже часть их выдали шаху. Три американца и пять иранских агентов получили 75 тыс. долларов за организацию демонстраций. Иранские агенты составляли центр сети из сотен местных агентов». В Тегеране вспыхнули спровоцированные уличные беспорядки, в ходе которых убито более 300 человек. Мятежников поддержали подкупленные ЦРУ военные. Правительство Мосаддыка пало, а Рузвельт дал знак шаху вернуться в страну. Шах сохранил трон, американским и английским нефтяным монополиям вернули их «права» в Иране. Мосаддыка отправили в тюрьму, а Рузвельт получил из рук директора ЦРУ медаль «Национальной безопасности». В 1959 году шах заключил с США военное соглашение, усилившее американское присутствие в стране. Разумеется, тогда и ряд лет спустя события в Иране объяснялись неким спонтанным порывом масс, что

вызывало, естественно, саркастический смех у всех осведомлённых лиц. Эта операция под кодовым названием «Аякс» была принята в качестве образца (за основу) для дальнейших действий ЦРУ. Затем её в общих чертах повторяли и повторяют неоднократно во множестве государств мира. Теперь вот и в Украине.

В одном американском правительственном документе говорится: «Если США хотят выжить, то нам нужно пересмотреть освященные традицией нормы «справедливого поведения». Мы должны развивать эффективные службы шпионажа и контршпионажа. Мы должны научиться вести подрывную работу и совершать диверсии, уничтожая наших врагов более хитрыми, более изощренными и более эффективными методами, чем те, которые используются против нас. Необходимо, чтобы американский народ был ознакомлен, понял и поддерживал эту, в основе своей отвратительную философию». Если судить хотя бы по тому, что ЦРУ не скрывает своей решающей рели в свержении ряда правительств, помянутая «отвратительная философия» по крайней мере не имеет должного отпора в Соединенных Штатах. Главное - защита интересов американских транснациональных корпораций - монополий, а за ценой мы не постоим.

В конце 80-х годов прошлого века фашистские вылазки проходили в различных регионах СССР, все они протекали под лозунгом «Долой русских!»: Молдавия, Тбилиси, Ферганы, Баку и др. Национал-экстремисты прощупывали на прочность центральную власть и в целом Советский Союз. Даст власть им по зубам - отступят. Заскулит, покажет слабину - пойдут дальше. Горбачев повторял, как молитву: «Действуем только политическими методами». И доводил ситуацию своими зигзагами до критической точки, в точности как Янукович. Но политические методы предназначены для политической борьбы. А к погромщикам, поднявшим руку на целостность многонациональной страны, во всех государствах иной подход.

А когда весной 92-го толпы чернокожих и латиноамериканцев вышли в Лос-Анджелесе с призывами: «Громить белых!» и начали жечь их имущество, демократия не побоялась показать мускулы. Потому что нависла угроза над целостностью страны. Не прячась за армию, президент США объявил о своем решении погасить межрасовый пожар,

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Баев Ю.А.  
Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты “Ленинская искра”.

чтобы сохранить государство. В Лос-Анджелесе были брошены около десяти тысяч национальных гвардейцев и около пяти тысяч военных с агентами ФБР.

Они убили в столкновениях 15 человек и арестовали 12 тысяч погромщиков. Всем было жаль погибших. Но абсолютное большинство граждан страны поддержало действия власти. Оно понимало, что иначе и быть не могло. Если люди из команды президента не озвучивали планов о повышении юридического статуса графств (counties) муниципалитетов до уровня штатов, значит с головой у них всё в порядке. Значит, им можно доверять. Если власть давит силой социальный бунт своих граждан, или антиправительственные акции, это воспринимается всеми как тягчайшее преступление. И так должно восприниматься всегда. Но если жестко останавливает уничтожение людей за другой цвет кожи или за принадлежность к другой национальности, реакция совершенно иная. Поэтому ни одна страна в мире не сказала об ущемлении свободы личности лос-анджелесских погромщиков (никто и не пискнул на «демократическом» Западе о нарушения прав человека и о фашистском правительстве в Вашингтоне, только пусть попробуют - мы придём к вам!). И их подстрекателей-толстосумов.

Для стран полуколоний, опутанных сетью финансовой и промышленной зависимости, реакция Запада, конечно, другая, это - преступления «кровавых» диктаторских режимов, правда, забывают отметить, что эти диктаторы лишь марионетки того же Запада, держащие свои финансовые накопления (уведённые у своего одураченного народа) на том же Западе и поэтому очень легко управляемые. Но они всё равно «кровавые» диктаторы!

Андрей Тихомиров

независимое международное интернет-издание



интернет-журнал  
<http://www.krugozormagazine.com/>